

# 南京六教师自掏腰包 邀77级考生免费看电影



《高考1977》剧照

《现代快报》编辑部:

我们六个人都是77级考生,当年有四人知青,分别在西南川北、江苏近海农场等地插队,两人是青工,在工厂做工。在度过了那段既艰辛又激越的岁月后,如今我们已成为一起工作的同事,也是经常相伴的好友。而就在今天,我们一起去观看了《高考1977》这部电影,如同穿越了时光隧道回到了当年,感慨万千,故冒昧向贵报发出此信。

记得在1966年之后的11年里,我们和身边的很多人一样,都把上大学当作自己的梦想。我们六人中有的在农村插队,有的在工厂干活,可那时的“推荐上大学”对我们来说却是无缘参加的。但在1977年10月,当在广播里听到即将恢复高考的消息时,我们是又惊又喜,喜的是因为我们都不敢相信自己这辈子竟然可以通过高考上大学,圆自己的梦想,但又有些担心,到底是学业荒疏多年。

从听到通知到高考初试只有短短两个月时间,时间很紧,当天晚上,我们和很多人一样都拿起了煤油灯,从当地的中学和旧书堆里翻出了课本,开始复习,没有课本的就想方设法油印、手抄。

记得在当时,白天我们有的人要下农田干活,有的人要在工厂里忙生产,根本没有时间复习,要想学,只能自己晚上熬夜。当时农村里还有很多好心的中学老师,自发开办补习班,免费为我们辅导。这种“大课”,每晚都有很多人去听,点着汽灯的破旧教室里,每天晚上都被围得水泄不通。

就这样白天干活、晚上复习,两个月以后,也就是12月,我们在各地都参加了高考初试,然后是1月份的



昨日《高考1977》主创王学兵、孙海英等来宁 快报记者 决波 摄

复试。那时候的高考和现在完全不同,电影再现了当年的情景,大多数在农村插队的知青,坐着拖拉机或者步行去参加考试。初试的考场多在乡村中学,破烂的窗户吹进寒风。

我们就如电影里追车的过程,我们算是赶上了那班车的人。1978年2月前后,我们先后收到了录取通知书,这一刻我们期待了太久。就在这样一个历史时期,在知识面前,我们第一次抓住并且改变了自己的未来。回忆那个和命运抗争的年代,想起来都觉得有些不可思议。

1977年高考对我们这些有幸的参加者来说是人生的重大转折点,既改变了国家的命运,也改变了我们个人的命运,使得我们有机会发挥自己的能力和为民族尽一点力。我们中间的一些人,无论从事什么工作,都有那一代人勤勤恳恳、兢兢业业的精神,都有走过那个时代高考后百倍增的积极心态。

如今的我们都已年过半百,常会不由自主地回忆过去的日子,回想起各自插队及在工厂时的经历,更忘不了1977年高考对我们心灵的震撼。面对今天高考各种各样的声音,我们都不知

如何去思考“高考1977”,它似乎已成为我们生命中不可或缺的一部分,又似乎是一个没有止境的追问……

影片唤起了我们太多的回忆,感动之余,我们突发奇想,想借贵报一角,特邀请当年参加过高考的老同学,在4月6日这一天,一起看一场《高考1977》的电影。

贵报的不少编辑记者也是那个时代过来的人,真心希望你们能帮助我们,满足我们的愿望,也欢迎你们中的老知青、老考生一起来参加。

六个在1977年参加高考的考生

陈晓律 陈启美 张伯伟 曹虹 陈仲丹 马卫宁

2009年4月4日

附语:

应几位发起人的要求,欢迎他们77级的老同学,能够在4月5日下午5时前与他们联系,相约共同观看4月6日的《高考1977》电影。联系电话:15050564591,电话将按照先来电先确认的原则,尽量安排,并在5日晚上8点前用短信通知具体的放映时间和影院,计划人数不超过200人。 通讯员 刘磊

## 王学兵、孙海英 来宁谈高考

影片《高考1977》上映以来大受欢迎。昨天,该片主演孙海英、王学兵、周显欣以及导演江海洋来到南京,在上影国际影城召开了记者见面会,并在观众看片后,跟观众亲密接触。

影片中,王学兵出演颇有思想的青年潘志友,为了让自己心爱的女人放下思想包袱参加1977年的高考,潘志友也陪伴她高考,做出了很多牺牲,一路坎坷。现实中,王学兵形容自己的高考很愉快:“我当时是个艺术生,考得比较顺利,我选择的专业也是自己喜欢的,因此考得很愉快。”不过,他的父母都曾经经历过上世纪70年代末恢复高考的时代。王学兵向媒体表示:“我父母都有片中类似的经历,他俩对我的影响非常大,我也在潜移默化中对那个年代产生了好奇。开拍前一周接到剧本后,我一下子发现这是我一直苦苦等的机会,能够以我父母的视角去体验历史,而不再只是做一个听众,所以我毫不犹豫地接下了这部戏。”孙海英则希望借助这部电影,激励现在的孩子好好学习。

快报记者 沈梅

## 贾静雯 争女儿监护权难度高

贾静雯的婚变消息近日传出,而其女儿的抚养权也成为焦点问题。其律师表示,可通过法律解决,但假若孩子在美国,难度相对较高。

贾静雯的女儿被丈夫孙志浩带走,避不见面长达4个月。律师林凤慧指出,孙志浩若无正当理由将未满16岁的女儿带走,可处1年以上、7年以下徒刑。若贾静雯提起诉讼,孙志浩无故不出庭可能被通缉,时效达20年。林凤慧说,贾静雯可向法院申请离婚、申请对小孩的监护权,请法官在判决前,要求孙志浩先交出女儿,并暂时限制女儿出境,以防被带走。

但林凤慧说,对贾静雯不利的是,小孩若在美国,仍须到美国申请认可判决才可执行,有难度。协助贾静雯律师的黄珊珊说,目前他们先在台湾申请停止孙志浩监护权的处分;但即使在台胜诉,因孙志浩是台湾出生、有美国国籍的复杂状况;加上若女儿仍在海外,还须通过重重的国际法律协助,贾静雯才能争取到应有的权益。 辛琅

## 伊能静 离婚后首度公开亮相

昨天下午,伊能静在发布离婚声明后,首度在台北出席公开活动。由于离婚后伊能静一直低调行事,因而这次公开亮相吸引了许多媒体到场。但因为现场媒体实在太多,令其没有地方容身,因而在主办方与伊能静协调后,直接在车边进行采访。

下车后,伊能静并未回答有关自己目前状况、小哈利的抚养权等敏感问题,而是表达了对主办单位的歉意,她说:“首先非常谢谢各位媒体朋友的关心,也谢谢所有朋友的关心,今天是为了美术展在台湾展出做代言,希望大家多关注艺术的人生,然后对于今天造成的混乱,我对主办单位表示很深刻的抱歉,也希望媒体能够让回归一个平静的生活。”

一番话结束后,伊能静不忘面带笑容双手合十向大家鞠躬,讲了声“谢谢大家关心”,便转身上车离开,留下现场一堆错愕的媒体。 综合

## 东方神起火爆南京

年前,韩国组合 Super Junior 在南京奥体的疯狂之夜还让人记忆犹新,而昨日,另一韩国组合东方神起在南京奥体相起的旋风跟 Super Junior 不相上下。东方神起的5位队员也使尽浑身解数,让在场的每个歌迷都high到了极点。据悉,东方神起的演唱会票房早就过了千万,直至昨晚开唱前根本就是一票难求,而原本1680元的门票在网上也被炒到了3500元以上,其疯狂程度让人咋舌。昨晚的演唱会也是极尽奢华,巨大的LCD屏幕配合灯光、烟火加上东方神起卖力的表演,造就了一浪高过一浪的疯狂。 快报记者 李谷

## 昨日 本报接到一封由六位教师联名撰写的电子邮件,他们在邮件中表达了一个愿望:愿意拿出6000元,请当年同样参加过1977年高考的老考生,明天免费观看上海电影制片厂摄制的正在全国上映的电影《高考1977》。

本报当即通过信中的联系方式拨通了对方的电话,原来此信是由六位同是在1977年参加高考的考生写的,如今他们同是南京某高校的教师。做出这一举动,正是因为他们4月4日共同观看了《高考1977》这部电影。

这些教师在电话中的讲述和情深意切的来信感动了编辑部所有同仁,本报当即派记者与他们见面,并了解了详细的情况,在征得他们的同意后,本报决定将来信全文刊登如下,以帮助这几位老师一了蕴蓄了30多年的77高考情。



影片中,知青们跑步去考试

## 南京机关医院 病毒感染性疾病 关键在于 新成果治疗 病毒排出体内毒素

湿疣、疱疹是一种发病率高,传染性强的疾病。长期潜伏在人体神经节和细胞核内,按传统治疗方法无法兼顾所有病毒类型,致使病情反复发作,最终导致恶变。作为权威医疗机构,南京机关医院生殖健康中心引进高端生物科技与中西医结合所研制的系列国际高危传染和变异病毒的治疗取得了重大成果【基因免疫激活排毒疗法】率先在我院应用已成功解决众多湿疣、疱疹患者复发难题。该疗法具有四大优势:  
**独特:**纯中药制剂注射腹股沟淋巴结,在多种活性药物的作用下,加快T细胞在淋巴结内循环及渗透性,能直接深入神经节和细胞核内,让患者亲眼看到病毒从体内排出体外。  
**快速:**活性T细胞介入干扰病毒的复制和整合程序,分裂病灶周围病毒,使疣体自行脱落、水泡消失。

**高效:**结合高效生物制剂静滴,全面快速清除体内残留毒素修复损伤细胞,增强自身免疫。  
**彻底:**运用“新自体疫苗”所产生的针对性抗体,彻底解决湿疣、疱疹的治疗难题。  
●凡在我院规范治疗后,可存档并发放医疗保障卡、三年内偶有复发者、凭卡一律免费治疗彻底!

**南京机关医院**  
(中国湿疣、疱疹华东定点单位)  
专家热线:025-84806589 节假日不休  
地址:南京龙蟠中路46号南京机关医院泌尿生殖医学科学防治中心,市内乘40/58/93/68/313路,火车站乘南金线/59路到九华山路下车即到(华山饭店斜对面)

## 腰间盘突出 云南民间有奇方

在云南临沧、保山地区,很多人都知道从北京协和退休回乡的侯廷翰主任医师,自幼酷爱中医,一生淡泊名利,专攻骨科顽疾,凡颈、腰间盘突出,椎管狭窄,不能翻身、下床,行走想做手术者,找到他,只需用他研制的“仙草活骨膏”贴敷几次,原来背着抬着进来的,自己能走出去,实现一夜就能翻身,数日就能下床行走,一月左右就能开车、爬山、打球、跑步,像正常人一样生活,根本无需吃药打针做手术。  
“仙草活骨膏”不能包治百病,绝妙配方专门针对颈、腰间盘突出、膨出及其继发症(椎管狭窄、椎体增生滑脱、压缩性骨折),该药富含大量生物活性酶,能够进入组织深处发挥作用,使突出物失水萎缩,体积变小,从而解除对神经的压迫,不少患者24小时见效,多数患者2-4个疗程康复,不怕重,越重效果越快,愈后不会复发,手术失败者也有康复的希望...  
侯廷翰提醒,决不作虚假宣传,最好对比治疗前后CT、磁共振片,更能说明问题。三日内买6送1,12送3,24送7。市内免费送药,外地免费邮寄,药到付款  
咨询热线:025-86680521  
地址:南京市建宁路11号国盛药店

## 皮肤白斑、皮癣不再顽固 免费试用

皮肤白斑,皮癣一直困扰中外医学界!传统疗法(口服药、移植、种植、擦药、光疗)等都达不到理想效果,反复发作,给众多患者带来沉重精神压力及经济负担。由中国皮肤科研究院,国际皮肤科研组从中草药及植物中提取“黑色素再生因子”及“活血化毒因子”,率先获得国家药监局审批的国家重点保护配方,白斑、皮癣专科良药(黑色素生长素及活血化毒因子)+(载体色素细胞基因导入技术)完美结合,彻底治疗白斑、皮癣等各种皮肤顽疾,全国临床上好几十万例患者并重点推广运用,治疗彻底,标本兼治,无副作用,一般七周即可,全国率先运用。地址:南京市中山东路大行宫延龄巷南京延龄白斑、皮癣专科治疗中心特邀研组专家王主任临床指导,从即日起到本月三十日,免费试用一周,无效全额退款,勿失良机,谨防假冒,节假日不休!  
专家热线:025-82039618